

60.008/  
X

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

h é t f ő

bb 1. akciók fővárosi pajtásoknak

i iv/gk um bc

1980. február 18.

a tanévhez igazodó uttörőnaplár is a második félidejéhez érkezett: új feladatok, társadalmi munkák, politikai rendezvények, művészeti események, sportprogramok várják a 150 ezer fővárosi uttörőt, kisdobost - mondotta Warsch Endréné, az uttörőszövetség budapesti elnöke az mti munkatársának.

- az mszmp xii. kongresszusának és a felszabadulás 35. évfordulójának méltó megünneplésére hirdette meg az uttörőszövetség a „négy plusz egy,” akciót. ennek első négy feladatát már nagyjából teljesítették a budapesti pajtások is. ezekben a hetekben állítják össze ugyanis lakóhelyük, városrészük felszabadításának történetét. iskolájuk szépítéséért ugyancsak sokat fáradoznak a gyerekek, ezenkívül megrendezik a sport napját, valamint őrsi összejöveteleket tartanak családknál. ezenkívül készülnek az 1979 novemberében tartott vii. uttörő parlamenten „megfogalmazódott „négy plusz egy,” akció ötödik feladatára is. eszerint az uttörőcsapatok már szervezik a pártkongresszus és a felszabadulás 35. évfordulója közötti időszakban sorra kerülő „három nemzedék napját,” amikor a felszabadító harcokban részt vett veteránokkal és a jelenért dolgozó felnőttek egyúttal segédkeznek a gyerekek a kerületek csinosításában. *qkel*

/folyt.köv./

- 1 -

*Li*

bb 1. /akciók ...folyt./um

- a kisdobosok ebben az időszakban három fővárosi versenyen is bizonyíthatják tudásukat, ügyességüket és rátermettségüket. az anyanyelvi, az ész és az ügyesség, valamint a hasznos kiskezések vetélkedőket e hetekben tartják az iskolai uttörőcsapatok, majd a legjobbak április végén a szakasits árpád művelődési házban mérik össze képességüket. rajonként öt pájtás alkotja a versengő csapatokat: többek között fogalmazási és nyelvtani feladatokat, számtan-mértan példákat kell megoldaniuk, s népdalokat is előadnak táncsal kísérvé, játékszerűen.

- akik szívesen vesznek részt a szakkörök munkájában, azokat most is várja a tudományos technikai uttörőszemle több fordulós vetélkedője: ezúttal a vii.-viii. osztályos fővárosi természetkutató uttörőket, a technikus, a mezőgazdász és az idegen nyelvekkel ismerkedő pájtásokat hívjuk versenybe.

- ötven feladatból tizet kell tetszés szerint kiválasztaniuk a „művészetek vándorútján”, portyázó budapesti kisdobos és uttörő közösségeknek. fölkeresnek olyan budapest-környéki tájakat, amelyeket híres festmények, regények mutatnak be.

- folytatódik a „teremtsünk értéket” akció. ennek keretében a gyerekek bekapcsolódnak az utcák, a parkok, a játszótérek megóvásába. iskolájukban takarékosági órjariatot tartanak z órsők. a teremtsünk értéket akcióhoz kapcsolódik a hulladékgyűjtő mozgalom is: a fővárosi gyerekek 14 500 tonna vas- és fém-, illetve 4300 tonna papír- és textilhulladék gyűjtését vállalták április 4-ig.

- a fővárosi uttörőknek - készülve a nyári uttörőolimpiára - februártól kerületi versenyeket rendeznek tornából, atlétikából, uszásból, kézi- kosár- és röplabdából, labdarúgásból. arra buzdítjuk a gyerekeket, hogy a közelgő tavaszon is rendszeresen sportoljanak, kiránduljanak. a hajrá, órsők! olimpiai tömegsport akciót a moszkvai nyári olimpia tiszteletére hirdettük meg. a rajon belül ügyességükről és bátorságukról adnak számot az órsők, s feladatuk lesz az is, hogy részt vegyenek az iskolai házi futóversenyeken, és évszakonként legalább egy természetjáró turán. a nyári uttörőolimpián kívül a pájtás kupa kispályás labdarúgó mérkőzései, az uttörők honvédelmi lövészversenye gazdagítja még a fővárosi uttörők programját. végezetül a legközelebbi programunkról: a főváros felszabadulásának 35. évfordulója alkalmából a budapesti uttörőelnökség budapesti felszabadulási gyorskorcsolya versenyt rendez február 22-én a városligeti műjégpályán. a kisdobosok 200 métert, az uttörők pedig 400 métert siklanak hat futamban - mondotta befejezésül warsch endréné. /mti/

- 2 -

bb 2. február 22-23: tanácskozás a kortárs magyar drámáról és a színházról

i me/gg um bc pr

1980. február 18.

a drámairók és a színházak kapcsolatáról, alkotói együttműködéséről tanácskoznak február 22-én és 23-án a kecskeméti katona józsef színházban. drámairók és kritikusok, rendezők és dramaturgok - a magyar színházművészeti szövetség kezdeményezésére - megvitatják: miként segíthetik elő kölcsönösen újabb magyar drámák születését és előadását.

koltai tamás kritikus - aki a színházművészeti szövetség felkérésére vitaindítóként a mai magyar dráma létkérdéseiről szól majd az ülésen - az mti munkatársának elmondotta: úgy véli, hogy a drámairók és a színházak együttesen erősíthetik a mai magyar dráma pozícióját a színházakban. némelyik színház idegenkedik a pályakezdő szerző elismert művének előadásától is, ugyanakkor a neves, „befutott”, író kevésbé sikerült művét is elfogadja. még a vígszínházban is - ahol pedig alkotásra ösztönzik a fiatal írókat - ritkán viszik színre a fiatalok darabjait. amelyiket pedig előadják, az „átformálódik”, felvetődik a kérdés: a dramaturgia milyen mértékben kényszerítheti rá az elképzeléseit az íróra. megkérdőjelezhető némelyik fiatal író álláspontja is: nem hajlandó módosítani szindarabjának egyetlen sorát sem, holott neves szerzők figyelmébe veszik a színházak véleményét. örkény istván például a „kulcskeresők”, című drámáját a szolnoki előadáshoz - székely gábor rendező kérésére - hatszor írta át, a nemzeti színházbeli előadáshoz pedig - major tamás kérésére - hetedszer is módosította. csurka istván „deficit”, című művének szövegét a második produkcióban játszó szereplők egyéniségéhez igazította.

a színházaknak meg kellene találniuk azokat a drámairókat, akik a színházhoz érve lényeges, valóságos problémákat tudnak és mernek felvetni. a drámairást azonban nem lehet iskolában tanítani, a színházban kell megtanulni. hiábavaló bármilyen kurzus, ha az író nem tud „színházul”, az írónak a színházban kell megtanulnia: a szó ereje a színpadon megkészsereződik, meghatározódik.

a kulturális minisztérium anyagilag is támogatja a színházak és a fiatal írók alkotói együttműködését. kezdeményezésére a színházak ajánlották a fiatal íróknak: ismerjék meg művészi törekvéseiket, produkcióik születésének folyamatát, s írjanak számukra szindarabokat. a színházak-írók együttműködése általában eredményes.

/folyt.köv./

- 3 -

bb 2. /február....folyt./m

a színházi életben résztvevő fiatal írók közül többen új darabot vagy darabtervet „tettek az asztalra,,. egyik-másik író azonban nem él ezzel a lehetőséggel. az is igaz viszont, hogy az a színház vonzza az írókat, amelyben eredményes a műhelymunka. fontos az is, hogy azonos gondolkodást emberek találkozzanak: az író szellemi törekvéseinek megvalósításában azonos művészi törekvésű színházzal működnek együtt. nem véletlen például, hogy gothár péter színpadra rendezte bereményi „halmi,, című darabját. a közös gondolkodás hozta létre ezt a produkciót, ugyanis filmrendezőként a szerző több művét vitte filmre.

a színházi szakemberek kecskeméti tanácskozásán remélhetően őszintén feltárják problémáikat, érdemében vitatják meg a mai magyar dráma ügyét - mondotta végül koltai tamás. /mti/

-. -

bb 4. a rádió új magyar zenei versenyének eredménye

i kj/um bc pr

1980. február 18.

megszületett az „új magyar zene - a közönség és a kritikusok 1979. évi díjáért,, rádiós verseny eredménye.

a kilencedik alkalommal megrendezett új magyar zenei seregszemlén azok a zenekari, kamarazenei és kórus művek hangzottak el, amelyeket a rádió az elmúlt évben mutatott be. a tavalyi komolyzenei bemutatósorozaton harminckét zeneszerző ötvennyolc műve szólalt meg. a kritikusok nyolctagú zsürije kurtág györgy „12 mikroludium, című művének, a társadalom szinte minden rétegét képviselő közönségzsüri pedig - amelyben husz zenekedvelő döntött - bárdos lajos „jeremiás próféta könyörgése,, című művének ítélte oda a díjat.

a magyar rádió 1972-ben rendezte meg először az új magyar zene seregszemláját. a kilenc év során többek között olyan neves zeneszerzők alkotásaira szavaztak a zsüri, mint balassa sándor: „requiem kassák lajosért,, kurtág györgy „eszká-emlékzaj,, durkó zolt „turner illusztrációk,, című művére.

a nyertes zenei műveket, valamint az eredményhirdetést február 19-én, kedden este 21.30 órakor hallhatják az érdeklődők a kossuth-adón. a legsikeresebb alkotásokat az éder-vonósnégyes és a magyar rádió és televízió énekkara tolmácsolja. /mti/

-. -  
- 4 -

bb 3. ügyészségi országos vizsgálat a tankötelezettség teljesítéséért

i of/mm um bc pr

1980. február 18.

alapvető társadalmi érdek, művelődéspolitikai igény, hogy a tankötelezettségről szóló törvény előírásainak megfelelően 16. életéve betöltéséig mindenki végezze el az általános iskola nyolc osztályát. ezt az állampolgári kötelezettséget a tanköteles koruaknak mégis mintegy 7 százaléka - részben saját hibája, részben szülői hanyagság, felelőtlenység miatt - nem teljesíti. a visszahúzó körülményeket tetten érni, és rajtuk változtatni csak alapos vizsgálódás után lehet - mondták az mti munkatársának a legfőbb ügyészségen. egyúttal közölték: folyamatban van az az ügyészségi országos vizsgálat, amelynek során a főváros és valamennyi megye főügyészsége az 1979-80-as tanév tapasztalataiból megállapítja, hogyan érvényesül a tankötelezettség terén az állampolgári fegyelem, miként teljesítik az illetékes állami szervek az iskoláztatási jogszabályokban előírt feladataikat.

a téma hátterében jelentős, hogy fokozatosan növekszik társadalmunk alapfoku iskolázottsága. kétségtelen viszont, hogy nem kielégítő az ugynevezett beiskolázási fegyelem: még akkor sem ha az utóbbi időben évről-évre csökken azoknak a száma, akiknek kötelezően kellene tanulniuk, de nem járnak iskolába. több éves átlagban 10-14 ezer tanköteles nincs ott az általános iskolákban. a távolmaradók mintegy felét be sem iratják, főként kisiskolás-korukat. a nagyobbakkal kapcsolatban pedig társadalmi gondként jelentkezik, hogy a fiatal dolgozóknak, sajnos, nem mindig fűződik anyagi érdeke az általános iskola nyolc osztályának az elvégzéséhez. kedvezőtlen hatásként érvényesül az is, hogy egyes gazdasági vezetők nem szorgalmazzák kellően a tanulást, mert úgy vélekednek, segédmunkásokra még sokáig szükség lesz. hamis ez az „érvelés,, mert mást jelent a munkaerő-szükséglet, és mást a műveltségi igény társadalmi méreteiben.

az ügyészi vizsgálódás előzetes adatai között pozitívként szerepel, hogy budapesten a megelőző két tanévben a tanulók csaknem 99 százaléka elvégezte 16 éves koráig az általános iskolát, száz százalékosá kell szilárdítani e tekintetben országosan az állampolgári fegyelmet. már csak azért is, mert - az igazságszolgáltatásban felgyülemlett tapasztalatok szerint - az iskolába nem járók közvetlenül és jelentős számban növelik a veszélyeztetett környezetű, könnyen a bűntudára lépő kiskorúak táborát. /mti/

-. -  
- 5 -

bb 5. könyvkiadói tervek a bartók centenárium alkalmából

i -ár/pá um bc pr

1980. február 18.

új ismeretekkel gazdagítják, sokoldalubbá teszik a képet korunk egyik legnagyobb zeneszerzőjéről azok a könyvek, elemzések, dokumentumgyűjtemények, amelyeket a közelgő bartók centenárium alkalmából jelentetnek meg a könyvkiadók.

már az idén több, a nagyközönségnek szóló mű újabb kiadása lát napvilágot a zeneműkiadónál. ismét kapható lesz a bartók breviárium, amely a művész írásaiból, a kortársak visszaemlékezéseiből, kritikákból és levelekből nyújt válogatást, valamint kroó györgy bartók kalauza, amely zenekari, színpadi és kamaradarabjainak keletkezéstörténetét, formanyelvét, és „költői”, világképét elemzi, segítséget adva a koncertlátogatóknak a művek megértéséhez. jelentősen kibővítve, további fotókkal, iratokkal kiegészítve vehetik majd kézbe az olvasók bónis ferenc: bartók béla élete képekben és dokumentumokban című gyűjteményének új kiadását. e könyvet - a corvina gondozásában - német, angol, francia és orosz nyelven is megjelentetik.

a zenebarátoknak különleges csemegét jelent majd két bartók kotta hasonmás kiadása. az 1926-ban írt zongoraszonáta kézirátában látható javítások, változatok alapján az alkotás folyamata is nyomon követhető. a hegedűre és zongorára írt andante faksimile kottája pedig egyben a mű első nyilvános publikációja lesz. emellett bartók béla minden eddig megjelent kottáját folyamatosan utánnyomják a szükséges példányban, s az év végére katalógus is készül e kiadványokról.

a fiataloknak szól székely julia két könyve, amelyet ugyancsak az idén jelentet meg a móra kiadó. az író nő bartók tanítványaként szerzett élményei alapján rajzolta meg a nagy művész és zenepedagógus emberi portréját, az ifjúságnak is példaképül szolgáló egyéniségét. a „bartók tanár ur”, és az „elindultam szép hazámból...”, átdolgozott, bővített formában kerül a könyvesboltokba.

a zeneműkiadó tervei szerint jövőre, a centenárium évében számos, nagy jelentőségű művel gyarapodik a bartók-irodalom. ifj. bartók béla szerkeszti a zeneszerző mintegy 700, eddig kiadatlan leveleinek gyűjteményét, s ugyancsak ő a szerzője annak az életrajzi kötetnek, amely a teljes családi és a bartók-archívumban található dokumentum anyag felhasználásával szinte napról-napra kíséri végig a művész életútját, alapvető forrásmunkául szolgálva a kutatóknak.

/folyt.köv/

- 6 -

bb 5. /könyvkiadói ...folytm/um

a neves zenetörténész, gombosi ottó - aki a század elején a fiatal zeneszerző munkatársa volt - a tájékozódás éveit, az önálló stílus kialakulásának idejét dolgozta fel posztumusz kötetként napvilágot látó munkájában.

a műelemzések sorát bővíti szabó miklósnak bartók egyenmű karaival foglalkozó tanulmánya, valamint somfai lászló könyve, amelyben 18 zenei témát nyomon követve vizsgálja a zeneszerzői műhelymunkát, az alkotói folyamat állomásait és a megszólaltatott művek értelmezésbeli eltéréseit. lampert vera arra vállalkozott, hogy összeállítja a mester munkásságában feldolgozott népdalok pontos jegyzékét, a gyűjtés helyének és idejének feltüntetésével.

a 100. évfordulóra napvilágot lát a corvina „arion”, című idegen nyelvű sorozatának újabb kötete is. ebben külföldi írók, költők visszaemlékezései, versei idézik az egyetemes művészet nagy alakját. tallián tibor a legújabb kutatási eredmények felhasználásával ír portrékötetet a gondolat kiadó „szemtől-szemben”, sorozatában az akadémiai kiadó pedig a magyar népdalok - több kötetetre tervezett - gyűjteményének elindításával emlékezik a nagy zeneszerzőre a centenárium alkalmából. /mti/

-. -

bb 6. keresettek külföldön a magyar hangdobozok - váltakozik az exportválaszték is

i sz/tr um pp pr

1980. február 18.

a különböző hangdobozok és a ferrit termékek a legkelendőbb exporttermékei az elektromodulnak. a videoton 20 féle hangdobozra iránt olyannyira megnőtt a kereslet a legigényesebb piacokon is, hogy az év végéig 50 százalékkal nagyobb exportmegrendelésnek tesznek eleget, mint tavaly. a jó minőségű hangdobozokat rendkívül kedvező áron értékesíti az elektromodul. a legtöbbet a neves japán akai cég vásárolja - amely egyúttal új piacot is jelent - valamint az nszkbeli benning és a holland cinebel vállalat. ezek a partnerek saját hazájukban egyedárusítói a videoton termékeknek.

/folyt.köv./

- 7 -

bb 6. /keresettek.....folyt./um

a ferrit cikkek 20 százalékos exportnövekedéssel számolnak. ugyanakkor más elektronikai gyártmányokból csökkentik a kivitelt, mert bár mérsékeltebb igény még van azokra a cikkek-re is, de nyereségesen csak egy-két tőkés cégnek tudnak eladni belőlük. így tömeggyártásuk rövid idő alatt meglehetősen gazdaságtalanná válna. ezek közé tartoznak például a kondenzátorok, a ferrit-antennák és sok porcelán alapanyagú elektrotechnikai cikk.

az exportlehetőségek és a piac bővítését szolgálják a különböző kooperációk is. több éve eredményes az együttműködés nszk-beli és francia cégekkel a csatlakozók, erősítők, szobaantennák előállításában. néhány újabb gyártási együttműködés létrehozásáról is szó van. a ferrit-gyártás korszerűsítéséhez - éppen a megnövekedett igények miatt - nemrég licencet és know-how-t vásároltak. a nagy teljesítményű automata import gépsorok felszerelését már megkezdték.

az elektromodul 20 ország cégeivel áll rendszeres üzleti kapcsolatban. új piacot elsősorban afrika fejlődő országai között keresnek. /mti/

--

bb 7. kutatóeszköz - nemzetközi együttműködéssel

i gl/mi um pp pr

1980. február 18.

a világpiacon keresett laboratóriumi kutató-műszer - új típusú ultracentrifuga - mintapéldánya készül a magyar optikai művekben.

az ultracentrifugák - a makromolekulák ülepedési folyamatát és a térerő, valamint az oldat hőmérséklet-viszonyainak megfelelő egyensúlyi állapotot rögzítő optikai eszközök -, egyre növekvő szerepet töltenek be a tudományos és a gazdasági életben. alkalmazási területük a biokémiai és orvosi kutatásoktól a vegyiparon és kőolajiparon keresztül egészen a talajvizsgálatokig terjed.

/folyt.köv./

- 8 -

bb 7. /kutatóeszköz ...folytm/um

a magyar optikai művek két évtizede foglalkozik ultracentrifugák gyártásával. a vállalatnál felismerték, hogy a különleges fontosságú berendezés - a tudomány előrehaladásával - nagy jövő előtt áll. ugyanakkor a világcégek között rendkívül éles versengés kezdődött. egyre-másra jelentkeznek az ultracentrifugák korszerű változataival. érthető az igyekezetük, hiszen egy-egy ultracentrifuga ma már egymillió forintos értékhez közelít.

az új műszerek, az ap 60-as ultracentrifugának, 60 ezer a percnkénti maximális fordulatszáma. a makromolekulák oldatának, molekulánagyság szerinti szétválását optikai rendszeren keresztül mutatja be, és ezzel egyidőben képfelvételeket is készít a folyamatról. az újdonság nemzetközi kooperáció eredménye. a magyar optikai művek fejlesztő mérnökei amerikai szakemberekkel együttműködve alkották meg a korszerű berendezést. az usa-beli szakemberek hozták létre a műszer nagy fordulatszámu hajtóművét, és ehhez fejlesztették ki a motorban az új optikai rendszert, valamint itt történt a készülék teljes formatervezése is.

a prototípust követően hamarosan elkezdődik az értékes kutató-eszköz gyártása a magyar optikai művekben. az amerikai partnerral megállapodtak abban, hogy az ap 60-as típusú ultracentrifugát egyeztetett érdekeltség alapján forgalmazzák. /mti/

--

- 9 -



bb 10. /az ókori világ....folyt./um

a sorozat dudás lászló grafikusművész tervei alapján többszínű ofszet nyomással az állami nyomdában készült 396 300 fogazott és 5400 fogazatlan példányban.

a 40 filléres bélyeg szemiramisz függőkertjeit, a 60 filléres az epheszoszi artemisz templomot, az 1 forintos pheidiasz zeusz szobrát, a 2 forintos a halikarnasszoszi mauzoleumot, a 3 forintos a rhodoszi kolosszust, a 4 forintos az alexandriai világítótornyot, az 5 forintos pedig az egyiptomi piramisokat ábrázolja, háttérben mindegyiken a műemlék helyét jelző térképpel. /mti/

-. -

bb 9. megérkeztek az első költözőmadarak - befejeződött a gólyaszámlálás

i kg/tr um pr

1980. február 18.

felbukkantak a seregélyek budapest parkjaiban, ennek az aprótestű, fémes fényű, pettyes, világos sárga csőrű madárnak a megjelenése a közelgő tavasz csalhatatlan jele. dél- európa és észak-afrika tájairól érkeztek vissza, elsőként a költő madarak közül. egyelőre csapatokba verődve keresik a táplálékot, de néhány héten belül párokra szakadnak, ilyenkor kezdődik meg a tavaszi énekük. az éjszaka csendjében gyakran hallani a magasból libagógást is ezekben a napokban, „át- utazóban,, felettünk repülnek délről északi fészkelőhelyeik- felé a vadlibák.

a földekről eltűnt hótakaró, a vizeken megolvadt jég nyomán megelégnék a madárvilág élete. különösen a vetési varjak aktívak, annál is inkább, mert ugyancsak elszaporodtak az utóbbi években. az itt költő és az északról, keletről télre hozzánk átruccant társaikkal együtt a madártani intézet 4-5 millióra becsüli számukat. ez a magas arány a mezőgazdaság, a természetvédelem és a vadgazdálkodás számára is már kártételt jelent, mert egyrészt a falánk varjak elészik a gazdasági hasznát jelentő értékesebb madarak - fácán, fogoly, vadkacsa - elől a táplálékot, másrészt a földön fészkelő más madarak tojásait is felfalják. ezért tizedelésükre a fácánkerti természet- és vadgazdálkodási állomás olyan vegyszert állított össze, amely csak a varjuk számára jelent mérget. hamarosan megkezdődik a varjuméreg tojásokba injektálása és kihelyezése a szabadba a természet egyensúlyának megőrzésére.

/folyt.köv./

- 12 -

7.45/um

9.°

831  
7

bb 9. /megérkeztek ...folyt./um

a madárvédelem látványos eredményt hozott az utóbbi években, ezt mutatja, hogy a tavaly lezajlott gólyaszámlálás, amelynek eredményét a napokban összesítették, s eszerint 4760 párat várnak vissza tavasszal a falvakba. az 5 évvel ezelőttihez képest megközelítően 700-zal növekedett a gólyapárok száma. ez jórészt a természetvédők és az elektromos művek együttműködésének tulajdonítható, a gólyák ugyanis fészkeiket a kéményekről előszeretettel helyezik át magasabb villanyoszlopok tetejére, ami pedig gyakran rövidzárlatot, s a gólyák pusztulását okozta. megakadályozására sok helyen tartóállványt szereltek fel az oszlopok tetejére, ebbe rakják fészkeiket a gólyák. az idén is jónéhány ilyen állványt szerelnek fel, márcsak azért is, mert a madártani egyesület 1980-at a gólyvédelem évének hirdette meg. /mti/

-. -

bb.11. a szerkesztőségek figyelmébe!

1980.február 18.

mai bb.1-es / akciók fővárosi..../hirünk 1.bek. 4.sorában a név helyesen:

v a r s c h endréné / tehát nem warsch !!/

/mti/

-. -

bb.12. halálos balesetek

gk/a/hgy

1980.február 18.

a hét végén 69 személyi sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt. ebből 2 halálos, 34 súlyos és 33 könnyű sérüléssel kimenetelű volt.

x x x

püspökladány külterületén tóth ferenc 36 éves esztergályos, budapesti lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára, és összeütközött a vele szemben haladó tehergépkocsival. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül seres istván 30 éves szobafestő, budapesti lakos a helyszínen, szakács sándorné 55 éves nyugdíjas, budapesti lakos pedig kórházba szállítás után meghalt. további három személy súlyos, tóth ferenc pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint tóth ferenc nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját. a baleset vizsgálata tovább folyik.

/folyt.köv./  
9.55/a

11.°

- 13 -

1045  
7

bb.12./ halálos.....folyt./-a

szabolcs megyében, a nagykállói vasutállomáson egy mozgásban lévő személyvonatról legurott és a kerekek alá esett riczu Mihály 69 éves éjjeliőr, kállósemjéni lakos. a szerencsétlen ember a helyszínen meghalt.

fejér megyében, bicske külterületén a nyílt vasúti pályán egy személyvonat halálra gázolta Gómán János 50 éves segédmunkás, helyi lakost, aki a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmetlenül lépett a vasúti sínekre.

komárom megyében pilismarót térségében a folyam-szabályozó és kavicskotró vállalat kishajójáról munkavégzés közben a dumába esett és a vízbe fulladt Patyi Lajos 47 éves gépkezelő, budapesti lakos. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

özv. jelenik Gyuláné 70 éves nyugdíjas budapesti lakos a XIV. ker. Erzsébet királyné ut és az ÖV utca kereszteződésénél figyelmetlenül, féktávolságon belül lépett az uttestre, és egy személygépkocsi halálra gázolta./mti/

--

bb.13. elhunyt Braun István

bty/ká/a/hgy

1980. február 18.

Braun István, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 76 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni buszszatása február 22-én, pénteken délután 2 órakor lesz a mezőkovácsházi temetőben.

az MSZMP mezőkovácsházi járási bizottsága

/mti/

--

11.30/a

.-14-

11.30/a

bb.14. burgonyatermelés rendszerben

káp/lká/a/hgy

1980. február 18.

a dél somogyi állami gazdaság gazdaságával működő burgonyatermelési rendszerhez tartozó tizenhét gazdasági nagyüzem - egy állami gazdaság és tizenhét termelőszövetkezet - az idén több mint kétezerhétszáz hektáron termel burgonyát. ennek egy részén - mintegy négyszázhatvan hektáron - vetőgumót állítanak elő. már mindenütt megtörtént a burgonyaterületek kijelölése, a táblák talajvizsgálata, annak alapján a műtrágyázási tervek összeállítása. a burgonyagumók tulnyomó része kalászos, míg a többi pillangós és kukorica elővetemény után kerül a földre. a fajtaikat úgy választották meg, hogy biztonságos legyen a termelés, több mint ezeröttszáznyolcvan tonna holland - Desiree, Cardinal, Ostara, Gracia, Murillo és Bintje fajta - vetőgumó áll rendelkezésükre. a gyors, jóminőségű munka érdekében több ültető, töltő és betakarító gépet vásároltak. tovább bővül a tárolóhelyek befogadóképessége. a Homokszentgyörgyi háromezer tonnás tároló mellett a Zalaegerszegi közös beruházású, hat ezer tonna burgonyát befogadó tároló építését is befejezik a betakarítás kezdetéig./mti/

--

bb. 15. időjárásjelentés

di/rj

1980. február 18.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 13.00 órakor:

az éjszakai lehülés kissé erősödik

középpontjával Izland fölött nagy kiterjedésű ciklon örvénylik, amely enyhe, nedves léghullámokat szállít a Brit-szigeteken át a skandináv-félsziget fölé. ezeken a területeken erősen felhős, párás, helyenként csapadékos az idő, a hőmérséklet csúcserőrtéke általában 2-7 fokkal haladja meg a sokévi átlagot. kontinensünk nyugati, középső és északi része fölött lelassultak a légmozgások és általában csendes, erősen párás időjárás alakult ki. az Appennini-, a Balkán-félsziget és a Kárpát-medence fölött észak felől érkező hűvös, valamint kelet, délkelet felől beszivárgó enyhe, nedves levegő keveredik, emiatt ezeken a területeken is több helyen csapadékos az idő.

/folyt.köv./

13.05 rj

-15-

13.05 rj

bb. 15. /időjárásjelentés... folyt./rj

házánkban vasárnap tulnyomóan borult, párás, helyenként tartósan ködös idő volt. sokfelé havazott, időnként havas eső, eső esett. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 5 mm között váltakozott. a keleti országrészben hétfőn reggel általában 1,5 cm-es hóréteg volt, keletetől 37, galytetőtől 40 cm-es hóréteget jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap a délnyugaton plusz 2, plusz 7, máshol 0- plusz 2 fok között volt. ma hajnalra általában plusz 2- minusz 3, északkeleten egy-két helyen minusz 3- minusz 5 fokig hűlt le a levegő. délelőtt jobbra erősen felhős, párás idő volt, néhány helyen havazott, illetve havas

havas eső esett. a hőmérséklet 11 órakor 0- plusz 3 fok között váltakozott.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1,1 fok volt, 0,5 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1027 mb, gyengén emelkedik.

várható időjárás kedd estig:

hétfőn kevés helyen, kedden többfelé felszakadozó felhőzet, szórványos, előforduló kisebb havazással, havas esővel.

mérsékelt, időnként megélénkülő északi, északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: plusz 1- minusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: plusz 1- plusz 6 fok között.

távolabbi kilátások szerdától-szombatig:

eleinte változóan felhős idő várható hideg éjszakákkal. később erősen megnövekszik a felhőzet, és sokfelé várható eső, záporosó. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte minusz 7- minusz 2 később 0 fok körül. legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte plusz 1- plusz 6, később plusz 4- plusz 9 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható

a duna vízállása budapestnél. 373 cm, a hőmérséklete 4.2 fok.  
/mti/

13.05 rj

*B. Sz. J.*

-16-

bb.16. az első primőrúru a geotermikus energiával működő szigetvári növényházból

igó/ká/a/di

1980.február 18.

megkezdte termelését a geotermikus energiával működő szigetvári növényház: elsőként zöldségmát szállít a baranyai városoknak. a föld mélyéről feltört 61-62 fokos melegvizet hasznosítására zöldségmát és palántanevelő telep épül. a százmillió forintos beruházás még nem fejeződött be - a tavasz folyamán készül el teljesen -, de a téli zöldségkert már árut ad a fogyasztóknak.

néhány évvel ezelőtt egy bányászati kutatófurás eredményeként tört fel a héviz szigetváron. azóta újabb két bővizű termálkut készült el. a geotermikus energia felhasználására sokrétű programot állítottak össze, ennek része a mezőgazdasági termelés. öt állami gazdaság és öt termelőszövetkezet, valamint a baranyai zöldség és a szigetvári konzervgyár közös vállalatot hozott létre a természeti kincs kiaknázására, hasznosítására.

a geotermikus energiával működő óriási növényház elsősorban primőrökkel látja el a mecseki iparvidék lakosságát. indulásként mintegy százezer csomó zöldségmát szállítanak a szigetvári kertészek a fogyasztóknak, majd hamarosan követi a csaknem kétszázezer csomó retek és a többi vitamindús növény. emellett többmillió palántát állítanak elő, s ellátják vele a nagyüzemi kertészeteket és a kisgazdaságokat egyaránt. ez lesz baranya megye, palántaközpontja, /mti/

.-.

bb.17. befejeződött a karbantartás, termelnek a korszerű téglagyárak

gom/ká/a/di

1980.február 18.

befejeződött az év eleje óta tartó karbantartás, felújítás a somogy-zala megyei téglá-és cserépipari vállalat három korszerű téglagyárában: balatonszentgyörgyön, nagykanizsán és kőröshegyen. hétfőtől mindhárom üzemben folyamatosan termelnek, s ehhez mihamarabb az idő engedi, de legkésőbb március elsején, a hagyományos technológiával dolgozó tizennégy régi gyár is csatlakozik.  
/folyt.köv./  
13.35/a

- 17 -

*H. Sz. J.*

bb.17./ befejeződött.....folyt./-a

a modern gépsorokon ebben az esztendőben a korábban szokásosnál egy-két héttel előbb láttak munkához, mert az idén minden eddiginél több építőanyagot - 200 millió kisméretű égetett -, továbbá 20 millió mészhomok téglát - szándékosnak előállítani. ez 5 millióval haladja meg az elmúlt évben kiszállított mennyiséget. a somogy-zala megyei téglá- és cserépipari vállalat munkásai 1980-ban mintegy kétezer kétzobás lakás felépítéséhez szükséges falazóanyagot bocsátanak az építkezők rendelkezésére./mti/

-.-

bb.18. rekonstrukció után nagyobb termelékenység

zsi/ká/a/dim

1980.február 18.

a 250 millió forint értékű üzemkorszerűsítés eredményeként 60 százalékkal emelkedett a termelékenység az ercsi cukorgyárban. az új berendezések megfiatalították a 70 éves gyárat és tisztábbá, könnyebbé tették a munkát. a régi, rossz hatásfoku kazánházat kilencven ember szolgáltatta ki, az új kazánt pedig mindössze öt gépész üzemelteti. a hatékonyabb répafeldolgozást új mosóberendezés, mészmű, kristályosító és korszerű laboratórium szolgálja. ennek köszönhető, hogy másfélszeresére növekedett a feldolgozó kapacitás és javult a kristálycukor minősége.

a következő években a répa fogadó pályaudvart és a rakodást korszerűsítik, valamint új szociális létesítményeket építenek. a rekonstrukció teljes befejezésével naponta 240 vagon cukorrépat dolgoz fel az ercsi cukorgyár./mti/

-.-

bb.20. hernádi tiber ujságírónak,

kf/s/pp/a/di

1980.február 18.

a kirakat felelős szerkesztőjének temetése február 22-én, 15.00 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben./mti/

-.-

13.45/a

- 18 -

14.01  
17

bb.19. zárszámadás a nemesvámosi csopak tája termelészövetkezetben

bév/ká/a/di

1980.február 18.

a balatonfelvidék és a bakonyalja kilenc községében gazdálkodó nemesvámosi csopak tája termelészövetkezet megtartotta zárszámadó közgyűlését. az összesítés szerint az elmúlt esztendőben sikerült a két tájegység sajátos adottságainak legmegfelelőbb termelési szerkezetet kialakítani, s ezen az alapon - szakszerű munkával - az időjárás viszontagságaival is megbirkózniuk. az egy főre jutó termelési érték 1979-ben 311 ezer forint volt és összességében 12 százalékkal meghaladta a tervezettet.

az eredményes gazdálkodásban a két tájegység éghajlati, talaj - adottságainak legmegfelelőbb ágazatoknak, a szőlő-gyümölcsstermsztésnek és a szarvasmarhatenyésztésnek van döntő része. a balaton vidék e táján 1975 óta megkétszereztek a szőlő-gyümölcs ültetvények területét, amely így már meghaladja a 600 hektárt. csupán az elmúlt esztendőben 120 hektárral növelték a szőlő és a gyümölcsös nagyságát, és ebben az évben újabb 70 hektár szőlőt és meggyet telepítenek.

új telepek építése helyett ésszerű rekonstrukcióval növelték a tejelő szarvasmarha állomány férőhelyeinek számát és korszerűsítették a tartási körülményeket. a bakonyalján átalakították a kötött tartásra készült istállókat kötetlen, pihenőboxos, fejőállásos istállókka, amelyekben már teljesen gépesítették az etetést, az istállók rendbentartását, s ezzel egyharmadára csökkent a munkaerőszükséglet. a 10 ezer hektáros közös gazdaság négy telepét érintő rekonstrukció során feleannyiba kerül egy-egy tehénférőhely, mintha új beruházással hoznák létre. a felújítás eredményeként az idén már az 1975 évinek kétszerese lesz a tehénállomány és háromszorosa a tejtermelés, amely így eléri az 5 millió litert./mti/

-.-

13.50/a

- 19 -

14.10  
17

bb.21. szabálytalanul előzött - halálos baleset ügyében  
ítélkezett a győri megyei bíróság

cser/st/a/di

1980. február 18.

szabálytalan előzés következtében halálos balesetet okozó gépkocsivezetőt ítélte el a győri megyei bíróság. stenger károly 33 éves kapuvári lakos a múlt év október 15-én a 85-ös számú főútvonalon kapuvár és győr között kellő körültekintés nélkül kocsisort akart megelőzni, s ennek során összeütközött egy szabályosan haladó kamionnal. a közlekedés szabályait súlyosan megszegő gépkocsivezető maga is megsérült, egy utasa a helyszínen meghalt, kettő pedig súlyos sérüléseket szenvedett. az ügyet most tárgyalta másodfokon a győri megyei bíróság. a balesetért felelős gépkocsivezető azzal védekezett, hogy az előtte haladó gépkocsi hirtelen fékezett, ő pedig az ütközést minden áron el akarta kerülni, s azért tért át a másik sávra. a vizsgálat során egyértelműen kiderült, hogy ez nem felel meg a valóságnak. a kocsisor egyenletes sebességgel haladt, a szembe jövő kamion vezetője mindent megtett az össze-

ütközés elkerüléséért, de már nem tudta megakadályozni a balesetet. a bíróság stenger károlyt 1 évi és két hónapi fogházban letöltendő szabadságvesztésre ítélte és két évre a gépjárművezetéstől is eltiltotta. az ítélet jogerős.  
/mti/

--

bb.22. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke hétfőn  
14.00 óráig

a hgy di

1980. február 18.

1. akciók a fővárosi pajtásoknak
2. február 22-23. tanácskozás
3. ügyészségi országos vizsgálat
4. a rádióúj magyar zenei versenyének eredményei
5. könyvkiadói tervek
6. keresettek a hangdobozok
7. kutatóeszköz
8. terjed a mezőgazdaságban a bedolgozói rendszer
9. megérkeztek az első költözőmadarak
10. az ókori világ hét csodája
11. szerk figy. /bb. 1-es hírhez/
12. halálos balesetek
13. elhunyt braun istván
14. burgonyatermelés rendszerben
15. időjárásjelentés
16. az első primóraru
17. befejeződött a karbantartás
18. rekonstrukció ercsiben / tévesen 19.számmal/
19. zárszámadás a nemesvámosi csopak tája tsz-ben
20. hernádi tiber ujságírónak a temetése
21. szabálytalanul előzött
22. hírjegyzék

/mti/

--

14.00 rj

-20-

15.35

bb. 23. moszkvába utazott dr. szilberekj jeno

1/of/rj bc di

1980. február 18.

a nemzetközi  $\sqrt$  szervezetek jogállását rendező új egyezményt készítenek elő a kgst országok kedden moszkvában kezdődő jogi értekezletén. a tanácskozáson dr. szilberekj jeno igazságügyi minisztériumi államtitkár elnököl, aki hétfőn - küldöttség élén - elutazott a szovjet fővárosba. /mti/

Vágazati, gazdasági, együttműködési

bb. 24. géza fejedelem palotáját keresik - ásatások kezdődtek székesfehérvárott

dáv/rj st di

1980. február 18.

géza fejedelem palotáját keresik a régészek székesfehérvár belvárosában, a bazilika melletti géza téren, ahol korábban már rábukkantak a fejedelem templomának maradványaira. a hétfőn megkezdődött ásatástól azt várják, hogy előkerülnek tizedik század utolsó harmadában épült fejedelmi lak maradványai, s ezáltal gazdagodnak a város keletkezésére, történelmére vonatkozó ismereteink. a régészek feltételezése szerint első istván király apjának palotája rendkívül egyszerű, néhány szobából álló kőépület lehetett. felkutatására két hónapot szánnak a szakemberek. /mti/

--

bb 25. a budapesti történeti múzeum

k me/gk um bc di

1980. február 18.

igazgatósága közli, hogy február 19-től 23-ig kiállításait technikai okok miatt zárva tartja. /mti/

--

bb 26. ünnepi megemlékezés a magyar-szovjet barátsági szerződés aláírásának évfordulóján

t kj/um bc di

1980. február 18.

történelmi jelentőségű megállapodás, a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés aláírásának 32. évfordulójáról emlékeztek meg hétfőn a magyar-szovjet baráti társaság székházában. az ünnepségen részt vett berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, roska istván külügyminiszter-helyettes, nagy mária, az mszbt főtitkára, valamint vlagyimir jakovlevics pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete.

/folyt.köv.

- 21 -

15.35/um

15.35

bb 26. /ünnepi .....folyt./um

hajnal kornél, az mszbt ügyvezető elnökségének tagja ünnepi beszédében hangsúlyozta, hogy az elmúlt harminckét évben hazánk életében felbecsülhetetlen jelentőségű volt a szovjetunió segítsége, politikai, gazdasági és kulturális téren egyaránt. az 1969-ben megújított szerződés tovább mélyítette a két ország kapcsolatát és újabb távlatokat nyitott a kölcsönösen előnyös együttműködésben. a baráti szerződés a két ország alapvető érdekein túl megfelel az egész szocialista közösség érdekeinek, erősíti a szocialista országok egységét és együttműködését, s hozzájárul európa, valamint a világ békéjének és biztonságának megszilárdításához.

vlagyimir jakovlevics pavlov a szerződés jelentőségéről szólva hangsúlyozta: egyre hatékonyabban valósulnak meg a szocialista integráció elvei gazdasági kapcsolatainkban, mind szélesebb körűen hangolják össze a népgazdasági terveket, s egyre jobban fejlődik, mélyül a szovjet és a magyar ipar kooperációja, specializálódása. az utóbbi években szakadatlanul bővültek az országaink közötti kölcsönös áruszállítások. az idei évre tervezett árucsere értéke meghaladja az 5 milliárd rubelt. a szerződés szellemében állandóan szélesedik együttműködésünk az ideológia, valamint a tudományok, a közoktatás, az egészségügy és a kultúra terén is. közös tevékenységünk bővüléséről tanuskodik a szovjetunió és a magyar népköztársaság testvérvárosai és testvérmegyéi közötti, dinamikus fejlődő együttműködés is. a két ország kapcsolatainak jellemző sajátossága, hogy régóta túlnőttek a hivatalos kereteken, egyre inkább tömeges méretűvé válnak, és a két ország lakosságának mind szélesebb rétegeit érintik. /mti/

--

bb 27. elhunyt tóth józsef

kalóum st di

1980. február 18.

tóth józsef, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1930 óta volt tagja a pártnak, 75 éves korában elhunyt. temetése február 20-án, szerdán délután 2 órakor lesz a tiszalöki temetőben.

az mszmp nyiregyházi járási bizottsága

az mszmp tiszalöki községi bizottsága

/mti/

--

- 22 -

15.40/um

16<sup>00</sup>/<sub>37</sub>

bb 28. a magyar szakácsok és cukrászok szövetségének közgyűlése

t kf/tr um pp di

1980. február 18.

a magyar vendéglátás jóhírének megtartása megköveteli éttermeink kínálatának gazdagodását, rugalmasabb alkalmazkodását napjaink igényeihez - állapította meg egyebek között a magyar szakácsok és cukrászok szövetségének hétfői ,,zárószámadó,, közgyűlése.

a több mint kétezer szakembert tömörítő társadalmi szervezet képviselői a többi között rámutattak: változatlanul fő feladat az ételforgalom növelése. ehhez azonban elengedhetetlen a széles körű technológiai ismeret, a hazai nyersanyagok még ötletesebb, változatosabb felhasználása. a tanácskozás figyelmeztetett arra, hogy az üzletvezetőknek - a konyhafőnökökkel és a cukrászokkal együtt - a vevőkör igényeihez igazodva kell kialakítani az ételkínálatot, jobban megbecsülve az egyszerűbb, az olcsóbb ételeket. a különféle tartalmas egytálételek gazdag választéka nagyban segítheti a fogyasztói kedvnövelését.

a szövetség arra törekszik, állapították meg a résztvevők, hogy a gasztrónómia eszközeivel is segítse táplálkozási kultúránk fejlesztését. nagy gondot fordítanak a napi 2,5 millió adagos tömegétkeztetés - a munkahelyi -a gyermek- és diákétkeztetés - fejlesztésére, a diétás étkezési igények kielégítésére. ezt a célt szolgálja például a nemrégiben létrehozott gyógyétkeztetési társaság, amely fontos feladatának tartja, hogy a vendéglátásban is elterjessze a betegségek gyógyítását, megelőzését segítő táplálkozási szokásokat, ételeket.

a főétkeztetéseken kívüli időszakban is bővíteni kell a kiegészítő ételek választékát. ezenkívül az is hozzájárulhat a vendégek visszahódításához, ha a vendéglátásban is sikerül kialakítani a családi étkezések meghitt hangulatát. ez csak a szakácsok, és a felszolgálók együttes, jó munkájával érhető el.

a közgyűlés megerősítette beosztásukban a szövetség vezető tisztségviselőit, a különféle bizottságok vezetőit. /mti/

--

- 23 -

16.15/um

16<sup>45</sup>/<sub>37</sub>

bb 29. megkezdődött a tél végi ruházati vásár

t kf/mi um pp ieb

1980. február 18.

a ruházati kereskedelem tél végi kedvezményes vására hétfőn a hagyományos első napi csucsforgalommal kezdődött, noha a kínálat mennyiségben és választékban kisebb a szokásosnál. a nagy forgalomhoz „segített”, a télies idő, a reggeli havazás is, biztatva a vevőket, hogy még „frissiben”, viselhetik az olcsóbban vásárolt téli holmikat. az áruházak, a kiskereskedelmi vállalatok a vásár első napján nagy forgalomról számoltak be. a kiárusítás általános jellemzője a viszonylag bőséges lábbeli-kínálat, s ennek megfelelően az erős kereslet, ami érthető, hiszen a kedvezménytel tulajdonképpen a régi áron vásárolhatók a téli cipők, csizmák.

a corvin áruházban főleg a női és a férfi lábbeliknek volt keletje, olyannyira, hogy időnként le is kellett zárni a cipőosztályt. nagy volt az érdeklődés a méteráru iránt. a nők áruházában, a csillagban különösen a szoknyát, a fehérneműt keresték és a cipőt meg a csizmát, amelyért az utcán álltak sorba.

a ruházati boltok első napi forgalma arányosan kisebb volt a tavalyinál, oka: a szerényebb választék. elsősorban a férfi konfekciónak, a begombolható béléses kabátoknak és a nagykamasz öltönyöknek volt sikerük, kevésbé keresték a női ruhákat és kisebb volt az érdeklődés a hófehérke boltokban, ahol jóformán csak sálát, kesztyűt, sapkát árusítanak kedvezménytel.

a skála áruházban a férfi és a női kabát, a tini-flanell-kosztüm és kordruha, a bébianorák és a női sevrócsizma volt a sláger.

a szivárvány áruház vállalat hálózatában különösen a méteráru szaküzletek bonyolították le nagy forgalmat, az aranypók üzletekben a női fehérnemű volt a legkelendőbb. a röltex boltokban több volt az érdeklődés, a nézelődés, mint a vevő, akik többségében az olcsóbb butorszöveteket, a női fehérneműket vették. a cipőboltok bőséges választékkal vonzották a vásárlókat, így mind a női, mind a férfi és a gyermekcipők, csizmák kerestek voltak. /mti/

--

- 24 -

17.10/um

17<sup>40</sup>  
3P

bb 30. a szerkesztőségek figyelmébe!

um ie

1980. február 18.

a mai bb 3. sz. hírünket /ügyészégi országos vizsgálatok/  
teljes egészében v i s s z a v o n j u k !

/mti/

--

bb.31. a legfelsőbb bíróság teljes ülése

pá/ok bc ie

1980. február 18.

a magyar népköztársaság legfelsőbb bírósága - dr. szakács ödönnek, a legfelsőbb bíróság elnökének vezetésével, - hétfőn teljes ülést tartott. a legfelsőbb bíróság bírái kivül részt vettek, illetve felszólaltak a teljes ülésen: dr. szabó istván, az mszmp kb közigazgatási és adminisztratív osztályának alosztályvezetője, dr. petrik ferenc igazságügyi miniszter-helyettes, kárpáti ferenc altábornagy, honvédelmi miniszter-helyettes, földesi jeno határőr-vezérőrnagy, belügyminiszter-helyettes, dr. biró györgy vezérőrnagy, a legfőbb ügyész helyettese, gáti józsef, a munkásőrség országos parancsnokának helyettese, és vezető munkatársaik, valamint a katonai bíróságok elnökei.

a teljes ülés megtárgyalta és elfogadta a legfelsőbb bíróság katonai kollégiumának működéséről előterjesztett beszámolót. megállapította, hogy a kollégium a beszámolási időszak három évében kifejtett ítélkező és elvi irányító tevékenységével megfelelően irányította a katonai bíróságok ítélkezését. ugyanakkor jelentős segítséget nyújtott a fegyveres erők és a fegyveres testületek vezetésének a személyi állomány fegyelmi, erkölcsi, politikai helyzetének további megszilárdításához. a tanácskozás dr. szakács ödön elnök zárszavával ért véget. /mti/

--

17.25/-ok

17<sup>40</sup>  
3P

- 25 -

bb.32. kitüntetések

k sz/pp/ok ie

1980. február 18.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa több évtizedes vállalatvezetői munkájuk, a munkásmozgalomban és a közéletben kifejtett tevékenységük és a népgazdaság fejlesztésében betöltött jelentős szerepük elismeréseként, papp istvánnak, a videoton elektronikai vállalat, posch gyulának, a magyar optikai művek és toldi józsefnek, az ikarus karosszéria- és járműgyár vezérigazgatójának, akik a közelmúltban töltötték be 60. életévüket, a „szocialista magyarorszáért”, érdemrend kitüntetést adományozta.

a kitüntetéseket hétfőn soltész istván kohó- és gépipari miniszter adta át. a kitüntetés ünnepélyes átadásán részt vett kovács antal, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője.  
/mti/

---

bb.33. elhunyt dr. feri sándorné

k tr/bc/ok ie

1980. február 18.

dr. feri sándorné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, elhunyt. a család kívánságára csendben eltemetjük.

az mszmp v. kerületi bizottsága

/mti/

---

bb.34. nemzetközi eszperantó barátsági hét kezdődött pécsen

igó/st/ok ie

1980. február 18.

a hollandiai rotterdamban székelő eszperantó világszövetség kezdeményezésére a földkerekség eszperantistái február egyik hetét minden évben a népek közötti barátság eszméjének szentelik. a nemzetközi nyelv pécsi barátai immár tizedszer rendezték meg a semajno de internacia amikeco programját - ez alkalommal a külföldi testvérvárosok eszperantistáival együtt. a hétfői megnyitó ünnepélyen pécsi uttorók köszöntötték eszperantó nyelven a találkozó jugoszláv, lengyel, magyar és ndk-beli résztvevőit. a barátsági hét során a külföldi vendégek ellátogatnak a baranyai eszperantó klubokba, a megye városaiba és üzemeibe találkoznak az ottani eszperantistákkal, s pécsen megkoszorúzzák a világnyelv megalkotóját, a lengyel ludwig zamenhof emlékművét. az eseményorozat a hét végén a hagyományos eszperantó farsanggal zárul./mti/

---  
- 26 -

17.30/-ok

17.10  
3P

bb.35. új városrész épül salgótarjánban

csiz/kz/ok ie

1980. február 18.

új városrész építésének megkezdéséről döntött hétfői ülésén a salgótarjáni városi tanács végrehajtó bizottsága. a várost észak-déli irányban átszelő vasutvonal egyik oldaláról, a nyugati városrészről van szó, ahol ugyan már eddig is voltak kisebb-nagyobb építkezések - mint a köjál székház, megyei mentőállomás, vásárcsarnok, autóbuszpályaudvar - a lakónegyed arculatát azonban mindmáig a részben rossz állapotú, földszintes házsorok határozzák meg. a tesztülleg által hétfőn elfogadott mintegy ötszázmillió forintos beruházási program a nyugati városrész építésének első ütemét foglalja magában. tervei a lakóterv műtermeiben, finta józsef építész irányításával készültek. az új negyedben összesen ötszázharminc összkomfortos, távfűtéses lakást alakítanak ki. a nyugati városrész kereskedelmi és szolgáltató épületblokkjában ábc-áruház, zöldség-gyümölcsbolt, kisvendéglő, eszpresszó, műszaki- és járműbolt, ezermester és uttoró bolt, továbbá parkolóház járul hozzá majd a lakók ellátásához. kulturális életüket az új megyei könyvtár, uttoróház és szabadtéri színház szolgálja.

a nyugati városrész területi előkészítése megkezdődött, a kivitelezést 1987-re kell befejezni./mti/

---

bb 36. román pál

t pp/um ie

1980. február 18.

mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter hétfőn hazaérkezett kubából. /mti/

---

bb 38. felhasználható 20.30 órától !

szovjet mezőgazdasági szakember-küldöttség békésben

bty/um st ie

1980. február 18.

mezőgazdasági szakember küldöttség érkezett hétfőn békés megyébe a szovjet testvérterületről, pensa megyéből. alekszej ivanovics barakinnak a lopatyinói járási pártbizottság első titkárának vezetésével. ötnapos itt-tartózkodásuk alatt látogatásokat tesznek a megye mezőgazdasági nagyüzemeiben és a gyulai huskombinátban. /mti/

---  
- 27 -

18.13/um

18.15  
8P

bb 37. elhunyt dr. Láng Géza akadémikus

i pp/gg um pp ie

1980. február 18.

dr. Láng Géza akadémikus, a keszthelyi agrártudományi egyetem tanára hétfőn, életének 64. évében hosszas betegség után elhunyt. temetéséről később intézkednek.

magyar tudományos akadémia

mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium

keszthelyi agrártudományi egyetem

x x x

nagy veszteség érte a magyar mezőgazdasági felsőoktatást és kutatást. dr. Láng Géza személyében a növénytermesztés kiváló szervezője és művelője hunyt el, akinek munkássága kihatott az egész magyar növénytermesztés fejlesztésére. tevékenysége nemcsak itthon, hanem külföldön is tudományos tiszteletet és elismerést vívott ki számára. több külföldi egyetem tiszteletbeli, illetve levelező tagjává választotta.

egyetemi hallgató kora óta töretlen szorgalommal, kiemelkedő tehetséggel és tudományágának elhivatott szeretetével végezte alkotómunkáját élete utolsó napjáig. négy évtizedes működése alatt a magyar mezőgazdasági szakemberek egész nemzedékét nevelte fel. /mti/

--

bb 39. hazaérkezett szíriából az obt küldöttsége - sebestyén nándorné nyilatkozata

t ma/z um bc ie

1980. február 18.

hazaérkezett szíriából az országos béketanács küldöttsége, amely a szíriai arab békeszerető erők országos tanácsának meghívására február 11-17. között tett látogatást a közel-keleti országban. a megbeszélések eredményeit sebestyén nándorné, az obt elnöke, a delegáció vezetője az mti munkatársának adott nyilatkozatában hazaérkezése után összegezte.

/folyt.köv./

- 28 -

18.45/um

1900

bb 39. /hazaérkezett ....1.folyt./um

- a magyar békemozgalmat hagyományosan jó kapcsolatok fűzik a szíriai békemozgalomhoz, ami delegációnk őszinte baráti fogadtatásában és a találkozók, a tárgyalások meleg, szívvel-lélekkel is tükröződött - mondotta. - küldöttségünket amelynek tagja volt Pethő Tibor, a hazafias népfront országos tanácsának és az országos béketanácsnak az alelnöke, fogadta Abdullah al-Ahmar, az arab ujjászületés szocialista pártjának főtitkárhelyettese és Mhúd al-Ajjubi, a nemzeti haladó front elnökhelyettese. találkoztunk e két szervezet több más jeles képviselőjével is, valamint a szíriai általános nőszövetség vezetőivel. ellátogattunk Deraa, Szejda és Damaszkusz megyéibe is.

- a Georges Sadek vezette szíriai békeszerető erők országos tanácsának képviselőivel folytatott megbeszéléseken elégedetten tekintettük át a népeink és a békemozgalmaink közötti baráti kapcsolatok és az együttműködés fejlődését. az eszmecsereken megkülönböztetett figyelmet szenteltünk a világközvélemény érdeklődésének homlokterében álló közel-keleti helyzetnek. az elfogadott közös közleményben is leszögeztük: határozottan elítéljük az arab országok, a palesztin nép alapvető érdekeit eláruló Camp David-i egyezményeket, s az e megállapodásokon alapuló egyiptomi-izraeli különutas politikát. a magyar nép változatlan szolidaritásáról biztosítottuk a szilárdság frontjának imperialistaellenes, az igazságos közel-keleti rendezésért küzdő erőit. a palesztinai béke és szolidaritási bizottság, illetve a palesztinai nemzeti tanács elnökével lezajlott találkozón is megerősítettük, hogy a világ minden fórumon sikra szállunk a palesztin nép elidegeníthetetlen nemzeti jogainak érvényesítéséért. elítéljük Izrael agresszív terjeszkedő politikáját amely nemcsak a közel-kelet, hanem az egész világ békéjét és biztonságát is veszélyezteti, s a nemzetközi imperializmus érdekeit szolgálva gátja az igazságos rendezésnek - hangsúlyozta sebestyén nándorné. /mti/

--

bb 40. időjárásjelentés  
lgg um ie

1980. február 18.

a meteorológiai intézet jelenti február 18-án, hétfőn  
19 órakor: felszakadozó felhőzet

várható időjárás kedd estig: eleinte tulnyomóan borult idő lesz, később egyre több helyen szakadozik fel a felhőzet. szórványosan várható kisebb havazás, havaseső. az északi-észak-keleti szél időnként megélénkül. a hőmérséklet kedden kora délután plusz 1 és plusz 6 fok között lesz. /mti/

- 29 -

18.50/um

1915

bb.41. a szerkesztőségek figyelmébe!

p ie

1980. február 18.

mai bb.38.sz.hirünket /szovjet mezőgazdasági..../  
teljes egészében

v i s s z a v o n j u k .

/mti/

-.-

bb.42- a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 órától  
zárásig

um ie

1980. február 18.

23. moszkvába utazott szilberekj jeno /5.jav./
24. ásatások kezdődnek székesfehérvárott
25. a történelmi muzeum közleménye
26. ünnepi megemlékezés a magyar-szovjet barátsági szerződés aláírásának évfordulóján
27. elhunyt toth jozsef
28. a szakácsok és cukrászok szövetségének közgyűlése
29. megkezdődött a tél végi ruházati vásár
30. szerk. figy.: a 3-as hír visszavonása
31. a legfelsőbb bíróság teljes ülése /6.jav./
32. kitüntetések
33. elhunyt dr. feri sandorné
34. eszperanto barátsági hét pecsett
35. új városrész épül salgótarjánban
36. hazaérkezett román páál kubából
37. elhunyt dr. láng géza akadémikus
38. szovjet mezőgazdászok békésben
39. hazaérkezett sziriából az obt küldöttsége /7.jav./
40. időjárásjelentés
41. szerk.figy,
42. hírjegyzék

/mti/

-.-

21.35/p

-30-

v é g e

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő:pásztor jános  
szerkesztette:halasi györgy  
dosztányi imre  
izsák erika

2150

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/4

## Belföldi hírek

k e d d

bb 1. a budapesti tömegközlekedés elsőbbségéért - a  
„bus,-fényjelzők a csomópontokban

i -don/um bc ie

1980. február 19.

Kiegészítő fényjelzőt kapnak az autóbuszok és a trolik, ha a tavasszal kezdődő kísérlet eredményt hoz a fővárosi tömegközlekedésben. a rákóczi ut három kereszteződésében - a tanács körutnál, a sip és a vas utcánál - már szerelik a lámpákat, amelyek - a tavasztól - a villamosokhoz hasonlóan elsőbbséget adnak az 1-es és a 9-es, illetve a 7-es és a 78-as buszoknak. a bkv-nál az mti munkatársának elmondták:

- a buszsávok kijörlése óta érezhetően javult a tömegközlekedés, de nem a kívánt mértékben. s ebben az autósok a ludasak. a személygépkocsik vezetői ugyanis - tisztelet a kivételnek - nemigen vesznek tudomást a buszsávokról, azokban haladnak, mit sem törődve a budapestiek százazreit szállító buszokkal. az autósok különösen a csucsforgalom időszakában neheztlik a buszsofőrök munkáját: valóságos konvoj halad az ikarusok előtt, s így a sávból, illetve a megállókból csak nehezen tudnak kihajtani. mindezt a menetidők vizsgálata során is megállapították. följegyezték: a menetidő nem kis része a megállóban való kényszerű várakozással, a buszsávok foglaltsága miatt meg-megállásokkal telik el.

/folyt.köv./

- 1 -